

Председателю сельсовета т. Шулаеву

Председателю сельсовета т. Крюкову

членам партийных и комсомольских организаций

Ваши колхозы не выполнили государственные планы развития животноводства. Личной ответственностью обязываем вас при любых условиях безусловно обеспечить пополнение ферм поголовьем в ближайшие дни. Категорически требуем выполнения плана силосования кормов к 10 июля.

Установите строгий контроль за сохранением имеющегося поголовья ферм, привлекайте к суровому ответу каждого виновника разбазаривания скота под видом продажи, раздачи колхозникам, убоа на общественное питание без выбраковки.

Дело вашей партийной и государственной чести — выполнить полугодовой план развития животноводства, обеспечить скот кормами на зимний период.

Председатель Исполкома Райсовета **В. ГОВОРОВ**
Секретарь Райкома ВКП(б) **Т. ОВЕЧКИН**

Все силы на завершение паровой

Предовые колхозы Баландихинский «Трудовик», Сквозниловский «Свобода» и ряд других в установленные сроки, до 25 июня закончили подьем паров. Успешно заканчиваются паровая в колхозах Теплухинском «Путь к социализму», Деряновском «Заря», в колхозе им Чкалова, Бмструхинского сельсовета.

Но в районе есть ряд колхозов (Уткино, Петрохово, Кожары, Крысногор, Усольцево) которые еще не приступили или только начали взмет пара. Недопустимо отстают с паровой Ковловский, Усольцевский сельсоветы.

Такое позорное отставание было бы простительно, если бы руководители колхозов использовали на вывозке навоза и вспашке пара все поголовье

крупного рогатого скота. Но тогда бы эти колхозы не были отстающими. Но беда вся в том, что этот резерв до сих пор остается неиспользованным. Руководители сельсоветов и первичных парторганизаций мирятся с косностью и неповоротливостью отдельных председателей колхозов. Они не устанавливают также повседневного контроля за работой тракторных бригад. Плохо руководят севом и работниками МТС. В бригаде № 6 на двух машинах нет трактористов, некому работать, а дирекция МТС не приняла оперативных мер, чтобы предотвратить простои тракторов.

Каждый день промедления с паровой — ущерб для урожая будущего года. Все силы, все резервы надо мобилизовать на быстрейшее завершение паровой.

Перед новым учебным годом

В. Говоров — председатель исполкома Райсовета

Итоги проверочных испытаний в школах показали прочные знания учащихся. 1944—45 год должен обеспечить дальнейшие успехи в работе школ.

Но дальнейшая плодотворная работа в школах будет зависеть от своевременной подготовки к новому учебному году.

Подготовку школ нельзя провести наспех, ее надо в полном объеме развернуть уже сейчас и вести по строго продуманному плану, чтобы избежать штурмовщины.

Исполком Райсовета еще 11 мая принял решение по этому вопросу. Проверка показывает, что далеко не все сельсоветы выполняют это решение. Значительное внимание к нуждам школ проявляют лишь исполкомы Кирилловского, Пестихинского, Ивановского сельсоветов, где полностью заготовлено топливо, отремонтированы парты и мебель, выполнен план закупки учебников, заложена база для горячих завтраков. Руководители остальных сельсоветов бесцельно откладывают эту важную работу на задний план. Школам Ядровская, Ветлужская, Момсехинская, Лучинская в прошлом году испытывали затруднения с топливом. Очевидно, прошлогодние уроки почему не научили председателей Ядровского, Сомихинского и Красно-

Бковского сельсоветов. Нельзя мириться даже с мыслью о том, что дети фронтовиков будут учиться в неотапленных классах. Забота о тепле и уюте, воспитании молодого поколения — прямой долг каждого советского работника. Надо в установленные сроки заготовить и подвести к школам топливо, отремонтировать школьные здания, инвентарь, учебные пособия.

Большую помощь в этом деле должны оказать школам руководители профсоюзных, хозяйственных организаций и предприятий. Необходимо сейчас же приступить к изготовлению одежды и обуви для особо нуждающихся детей. Такова задача артелей «Труженик», «Производитель», и мастерских промкомбината. Этот вопрос в числе первых должен стоять в плане работы Райпотребсоюза. Сами школы могут и должны организовать сбор поношенной одежды и обуви и реставрацию ее. Профорганизации могут оказать помощь школам в деле мобилизации родителей учеников на дровозаготовку. Задача руководителей колхозов — помочь школам убрать урожай с пришкольных участков, а также выделить из колхозных запасов картофеля и овощи для организации горячих завтраков.

На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 21 по 27 июня 1944 года)

Войска 1-го Прибалтийского и 3-го Белорусского фронтов 23-го июня перешли в наступление. Прорвав на широком фронте сильно укрепленную и развитую в глубину оборону противника, советские части освободили от немецко-фашистских захватчиков сотни населенных пунктов. Быстро продвигаясь вперед, наши войска, наступавшие к югу от Витебска, 25 июня соединились с войсками, наступавшими западнее Витебска и окружили в районе Витебска группировку немцев в составе пяти пехотных дивизий. 26-го июня войска 1-го Прибалтийского и 3-го Белорусского фронтов штурмом овладели крупным областным центром Белоруссии — городом Витебск, важным стратегическим узлом обороны немцев на западном направлении. Ввиду отчаянного сопротивления большая часть окруженных войск была перебита. На поле боя осталось 20 тысяч вражеских трупов. Остатки вражеских дивизий приняли ультиматум Советского Командования о капитуляции, прекратили сопротивление и сложили оружие. По предварительным данным, сдались в плен более 10 тысяч немецких солдат и офицеров.

На Оршанском направлении наши войска, перейдя в наступление, прорвали сильно укрепленную оборону противника юж-

нее Бабиничи. Стремительно продвигаясь вперед, советские части заняли до 500 населенных пунктов, в том числе районные центры Витебской области — город Дубровно, город и крупную железнодорожную станцию Толочин и перерезали шоссе и железную дороги Орша — Борисов и железную дорогу Орша — Лепель. 27-го июня наши войска в результате стремительного обходного маневра в сочетании с фронтальной атакой овладели городом и оперативно важным железнодорожным узлом Орша — мощным бастионом обороны немцев, прикрывавшим Минское направление.

Войска 2-го Белорусского фронта 24-го июня форсировали реку Проня и при поддержке мощных ударов артиллерии и авиации прорвали сильно укрепленную оборону противника, прикрывавшую Могилевское направление. За 4 дня боев наши части освободили от немецких захватчиков около 1000 населенных пунктов. Советские войска форсировали реку Днепр и завязали уличные бои в городе Могилев.

Юго-западнее города Жлобин войска 1-го Белорусского фронта 24 июня после мощной артиллерийской подготовки и ударов авиации по укреплениям и огневым позициям немцев перешли в наступление. Советские войска опрокинули противника

и прорвали его сильно укрепленную оборону. Одновременно севернее города Рогачев наши войска штурмом прорвали глубоко эшелонированную немецкую оборону. Ломяк ожесточенное сопротивление врага, войска 1-го Белорусского фронта 26-го июня штурмом овладели городом и крупным железнодорожным узлом Жлобин. Наши войска завершили окружение пяти немецких пехотных дивизий в районе Бобруйска, вплотную подошли к городу Бобруйск и завязали бои на его окраинах.

Севернее Онежского озера войска Карельского фронта вели наступательные бои, в ходе которых заняли крупный районный центр Карело-Финской ССР — город Медвежьегорск и ряд других населенных пунктов.

Между Онежским и Ладожским озерами наши войска сломали сопротивление противника и овладели районным центром Ленинградской области Подпорожье и форсировали реку Свирь на всем протяжении от Онежского озера до Ладожского озера. Прорвав сильно укрепленную вражескую оборону, советские части с боями освободили от финских захватчиков более 270 населенных пунктов, в том числе районный центр Карело-Финской ССР город Олонец.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Прошла первая неделя четвертого года Отечественной войны советского народа против гитлеровских захватчиков, она ознаменовалась рядом мощных согласованных ударов по врагу.

В центре внимания всего мира — новое наступление Красной Армии. Иностранная печать оценивает его как крупнейшее событие. Английская газета «Дейли Телеграф энд Морнинг пост» отмечает, что в четвертое лето советско-германской войны гитлеровская армия оказалась совершенно неспособной к наступлению и инициатива вновь находится в руках русских. Немцы терпят в догадках, где последует новый удар. Железное кольцо, которого так боялся Гитлер, сжимается вокруг Германии, — пишет американская газета «Нью-Йорк таймс».

На фронте в северной Франции наши союзники добились серьезного успеха — заняли Шербур. Штаб верховного командования экспедиционных сил союзников 27 июня сообщил: «Через двадцать дней после первого удара войска союзников прочно закрепились на

предместном укреплении, охватывающем почти весь полуостров Котантен и крупнейший порт. Освобождение Шербурга было завершено в результате последнего дня ожесточенных боев в северо-западной части города. Противник потерял в боях большую часть четырех пехотных дивизий и много военных и торговых судов. Захвачены в плен командующий гарнизоном Шербурга генерал-лейтенант фон Шайбен и командующий германской Морской обороной в Нормандии контр-адмирал Геннеке».

Планиды союзников в северной Франции расширен теперь до 3-х тысяч квадратных километров. С переходом Шербурга в их руки значительно облегчается доставка войск, боеприпасов и продовольствия.

Союзники достигли также успехов в восточной части занятой территории, продвинувшись в районе города Фонтене и к югу от городка Тилли-сюр-Сель, который немцы ожесточенно защищали в течение многих дней. Сейчас у англо-американского командования имеются все условия для дальней-

шей переброски крупных сил в северную Францию, для развития наступления и нанесения ударов в глубину.

На итальянском фронте англо-американские войска безостановочно продвигаются на север. На западном побережье Италии они заняли порт Пьомбино. В центре они находятся примерно в 80 километрах от города Флоренции. На восточном побережье союзники переправились через реку Кэти.

Большую помощь оказывают им французские и итальянские патриоты. Перерезая железнодорожные линии, взрывая на многих участках станционные здания, уничтожая подвижной состав, французские патриоты мешают переброске немецких резервов в северную Францию.

Париж почти полностью лишен связи с остальной Францией.

Напряженная борьба развернулась и в Италии. В северных оккупированных немцами районах уже сформировались партизанские бригады, с которыми гитлеровцам становится все труднее бороться.

Л. Волинский.

Досрочно оплатили подписку на заем

На 85.000 рублей приобрели облигаций Третьего Военного Займа колхозники Баландихинской сельхозартели «Трудовик». Наднях они досрочно полностью оплатили подписку наличными. Колхозники отчетливо понимают, что каждый рубль, внесенный досрочно государству — удар по врагу, и также другие финансовые платежи и налоги.

Л. Князева.

Вести из колхозов

СОМИХА. Колхозы Сомихинского сельсовета заготавливают корма для скота. Большинство колхозов в течение нескольких дней проводят сеноуборку на сенокосных лугах и косьбу клеверов. Убрано по сельсовету более 120 гектаров лугов. План силосования кормов выполняли колхозы Маложижменский, Перестрелихинский, Пушкинский, Грехинский колхоз «1-е мая» на 2 гектара перевыполнил план взмета паров.

ЧЕМАНИХА. Давно закончи-

ли взмет паров колхозы «Трудовик», вспахавший 2 га сверх плана, и колхоз «Свобода». Сегодня-завтра заканчивают паровую сельхозартель «Новый путь», «Трактор», «14-я Годовщина Октября».

НОСОВАЯ. Колхоз «Прогресс» выполнил государственный план силосования, заложив 150 тонн силоса. Колхоз им Кирова закончил силосование кормов и взмет пара. Закачивают паровую колхозы «Заря» и «1-е мая»

В зале парткабинета 24 июня состоялось районное собрание партийного актива. С докладом на собрании по вопросу об очередных задачах парторганизации выступил секретарь Райкома ВКП(б) т. Овечкин. Он подвел итоги весеннего сева, отметив, что колхозы района преодолевая огромные трудности организованно провели посевные работы. Массовый подлинный трудовой героизм проявили колхозники и колхозницы. Ручным способом в полях обработано и засеяно свыше 4000 гектаров земли. В этих работах участвовало 2935 человек. Многие колхозы перевыполнили государственные планы сева, и в первую очередь колхозы, которыми руководят коммунисты. Докладчик называет фамилии лучших председателей сельсоветов и колхозов, секретарей парторганизаций, комсомольских организаций и агитаторов, трактористов МТС и колхозников—стахановцев, своим самоотверженным трудом обеспечивших успешное проведение сева. Наряду с этим, тов. Овечкин назвал руководителей парторганизаций, сельсоветов и колхозов, не справившихся с задачами, не выполнивших планы сева. Это—Зубилихинский, Чемашихинский сельсоветы, колхозы Красногорский, Душлихинский, Ядровский и другие.

Далее докладчик указал на очередные важнейшие задачи, отметив, что в ряде колхозов неорганизованно проходят прополочные работы и особенно тревожно положение в районе с подомом паров. Район не уложился в срок окончания взмета пара—до 25 июня, лишь потому, что тракторные бригады МТС работают плохо, а в колхозах неправильно используется живое тягло. Вместо того, чтобы вывозить навоз исключительно на крупном рогатом скоте и вручную, ставят на вывозку навоза лошадей, которых нужно использовать исключительно на пашне. Медленно разворачиваются сеноборочные работы, ряд колхозов не выполнил планы силосования кормов. О подготовке к уборке урожая кое-где еще и не думают, а в МТС до сих пор не готова ни одна уборочная машина.

По докладу развернулись оживленные прения. Первым слово взял райуполнаркомзаг тов. Курочкин. Он обратил внимание руководителей колхозов и сельсоветов на необходимость использовать водный путь реки

Ветлуги для доставки сена и хлеба на заготовку и подготовиться к этому. Сейчас необходимо также организовать сбор и сдачу государству заготовителей картофеля, главным образом в хозяйствах колхозников. Тов. Соколов (Райсовет) сказал, что цехи ширпотреба Химкомбината и артели Леспромсоюза изготовили до 9000 точильных лопаток для точки кос, а также имеют колесную мазь, деготь, однако все эти необходимые товары лежат на складах. Райпотребсоюз и сельпо не умеют организовать торговлю ими.

—Колхозы Пестихинского сельсовета приступили к массовому сенокосению,—сказал председатель сельсовета т. Шулаев.—За июнь месяц колхозы приобрели для пополнения ферм 87 телят, 20 овец, 12 поросят. Старый учитель-пенсионер орденосец т. Цанин призывает партийный актив организовать помощь школам в подготовке к новому учебному году. Тов. Денисов, парторг Обкома при мехлесопункте (Шеманиха) говорил о том, что район не выполнил задание второго квартала по заготовке и вывозке дров транспортом. В колхозах Чемашихинского сельсовета не выполняются наряды на мобилизацию в лес рабочей силы. Исполком Райсовета слабо контролирует выполнение нарядов.

Заведующий Райфо т. Бондырев говорил о необходимости мобилизовать силы райпарторганизации на дивизию прорыва по финплану, ибо финансовый план второго квартала район не выполнил и особенно неудовлетворительно, медленно поступают средства в счет оплаты подписки на заем. Председатель исполкома Райсовета т. Говоров в своем выступлении указал на грубейшие нарушения в ряде колхозов закона о мерах охраны земель колхозов от разбазаривания. Выступивший затем секретарь РК ВКП(б) т. Токсубаев говорил о значении и задачах дальнейшего развертывания полноти массово-политической работы, о развертывании соревнований в колхозах и на предприятиях.

Всего в прениях выступили 20 товарищей, в том числе, т. т. Дмитриева (Вавилиха), Уставщиков (МТС), Немцев (Сквозники) и другие.

Приняв решение по обсужденному вопросу, собрание закончило свою работу.

Бюро Райкома ВКП(б) своим решением от 22 июня утвердило план массовой политической работы на период подготовки и проведения уборки урожая. Планом намечено провести, в частности, следующую работу:

I. Общерайонные мероприятия

1. Семинары секретарей партийных и комсомольских организаций по вопросу о задачах организаций ВКП(б) и ВЛКСМ в период уборочной.

2. Однодневное совещание руководителей агитколлективов и агитаторов, с повесткой дня: а) доклад на тему три года Отечественной войны, б) семинар о задачах агитколлективов на уборке.

3. Районное собрание комсомольско-молодежного актива и молодых передовиков сельского хозяйства по вопросу об итогах соревнования комсомола и молодежи на весеннем севе и задачах на период уборочной.

4. Районное совещание редакторов стенгазет, боевых листов и рабселькорского актива с вопросом о задачах стенной, районной печати и радиовещания на период уборки.

5. Кустовые совещания в сельсоветах со сторожами, кладовщиками и начальниками добровольных пожарных дружин по вопросу об охране урожая.

6. Собрание писмоносцев района, на котором обсудить вопрос о значении аккуратной доставки газет и писем колхозникам в период уборки.

7. Создать агитбригаду РОНО, Дома культуры и РК ВЛКСМ для обслуживания колхозов художественно-самодельной и агитмассовой работой.

II. Мероприятия по первичным партийным и комсомольским организациям

На ближайших партсобраниях утвердить планы массово-политической работы в колхозах на период уборочной. В каждую полеводческую, тракторную, животноводческую бригаду выделить одного или двух агитаторов из числа грамотных колхозников стахановцев, учителей и учащегося старших классов, участников Отечественной войны, колхозных активистов, сельских коммунистов и комсомольцев.

2. Организовать и возглавить социалистическое соревнование колхозов, бригад, звеньев, колхозников, комбайнеров, льнотебельщиков и трактористов за образцовую уборку без потерь

и досрочное выполнение хлебопоставок и работников животноводства—за повышение продуктивности скота, для чего провести мероприятия:

а) Обсудить условия Всесоюзного Соревнования в колхозах, полеводческих, животноводческих и тракторных бригадах.

б) Заключить договоры на соревнование и вывесить их на видном месте.

в) При сельсоветах, в колхозах и тракторных бригадах иметь доски показателей, на которые ежедневно заносить результаты выполнения обязательств соревнующимися.

г) В сельсоветах учредить переходящие Красные знамена для вручения передовым колхозам по уборке. В колхозах и тракторных бригадах учредить красные флажки, которые вручать передовым бригадам, звеньям и лучшим комбайнерам и трактористам.

д) В каждом колхозе, тракторной бригаде и при сельсоветах иметь доски почета, на которые ежедневно заносить передовиков уборочной.

Оформить также доски последних известий, на которых вывешивать важные сообщения с фронта, из международных событий и событий по Советской стране.

е) Два раза в неделю вывешивать плакаты-молнии в колхозах и тракторных бригадах, показывая в них лучших людей, бичуя лодырей и дезорганизаторов.

ж) Ежедневно проводить производственные совещания в бригадах, обсуждая итоги работы за прошедший день и задачи на будущий день.

з) В каждом колхозе организовать витрину «Ответ фронту д е л а м и», где показывать самоотверженную работу колхозников.

3. Всю массово-политическую работу агитаторов проводить в поле, в нерабочее время. Агитатор обязан участвовать в полевых работах наравне с колхозниками. Читки газет сообщений Совинформбюро, фронтовых очерков рассказов и корреспонденций, художественной литературы проводить ежедневно. На беседах разъяснять колхозникам важнейшие решения партии и правительства по полеводству, животноводству, организационно-хозяйственному укреплению колхозов и первомайский приказ Верховного Главнокомандующего № 70. Провес-

ти также беседы на темы: со стариками—роль стариков в дни уборки, с женщинами—патриотизм советской женщины, со школьниками и подростками—задачи ребят в период ухода за посевами и в уборочную, с работниками ферм—о их задачах во время уборки.

4. Провести комсомольско-молодежные собрания в колхозах, обсудить на собраниях решение областного совещания комсомольского актива.

5. Организовать в колхозах комсомольско-молодежные посты по охране урожая и шефство комсомольцев над конюшнями.

Кроме того, в этом разделе также намечено провести проверку готовности в колхозах дошкольных детских учреждений, создать специальные бригады по организации борьбы с потерями на косовице и молотбе и провести с ними совещание. Организовать систематическую работу с агитаторами, проводить ежедневные семинары по обмену опытом, обсуждая планы бесед и читок, организовывать выездную консультацию парткабинета для агитколлективов, в избах читальных в помощь агитаторам оформить папки на темы: героические подвиги советского народа в тылу и на фронте; трудящиеся нашего сельсовета в помощь фронту; итоги партийно-массовой работы в колхозах. В партийных комсомольских организациях и в агитколлективах продолжать систематические занятия по изучению книги товарища Сталина о Великой Отечественной войне и «Краткого курса истории ВКП(б)»

III. Работа

политпросветучреждений
1. Провести семинар политпросветработников об их задачах на уборочную. Обсудить на семинаре планы работы двух читателей, одной библиотеки и двух красных уголков.

2. Провести двухдневный семинар с заведующими красными уголками.

3. Организовать не менее 20 библиотечек—передвижек для колхозов и тракторных бригад.

4. Массовую, справочную и художественно-самодельную работу политпросветучреждений проводить в полях и колхозах. Избам-читальням провести не менее, чем по две постановки или концерта.

5. Продемонстрировать в период уборки не менее 2-х кинокартин в сельсоветах и избах-читальнях.

6. Организовать обмен опытом работы политпросветучреждений по радио два раза в месяц.

IV. Печать и радиовещание

1. Местное радиовещание использовать для передачи стахановского опыта, организовав выступления передовиков уборки. Организовать коллективное слушание радио при сельсоветах.

* Печатается сокращенно

Отв. ред. Н. В. ГОЛИЦЫН.

Ветлужской Транспортной славянской конторе Горьковского НПС требуются на постоянную работу: бухгалтер финансов, бухгалтер-ревизор, бухгалтер транспортного отдела и ст. бухгалтера славянских участков. Оплата труда по соглашению. Квартирой обеспечен с предст. отделом. Снабжение по группе первой. Имеется столовая. Обращаться по адресу ст. Ветлужская, Кооперативная. Дом 41 телефон № 3. К главному бухгалтеру



В освобожденном Севастополе
На снимке: Жительница Севастополя К. И. Волковская рассказывает бойцам об ужасах, пережитых ею за время немецкой оккупации.

По нашему району

△ Агитбригаду для обслуживания своего и соседних колхозов в период уборки, создала комсомольская организация колхоза «Трудовик», Чемашихинского сельсовета.

△ Семинар секретарей первичных парторганизаций состоялся 25 июня в Райкоме ВКП(б). Обсуждены вопросы: а) о руководстве приемом в партию, б) о задачах парторганизаций в период подготовки и проведения уборки урожая.

△ 80000 яиц на инкубацию заложил Ветлужская инкубаторная

станция. Промышлено выведено яиц 40000, выведено цыплят более 25000, выход составил 66 процентов при задании 65.

△ Цехи ширпотреба Лесохимкомбината и артели Леспромсоюза изготовили к сенокосу 9000 точильных лопаток, которые поступают в продажу.

△ Курсы по подготовке учителей проводит Кр-Баковский РОНО. Занятия начались в Кр-Баковской средней школе и продлятся два с половиной месяца. На курсах учатся 16 девушек, окончивших средние школы.